NMOBEIGUMA VYVERTESANAS DARBS

M_10 ND_07_SN_2V

Vards uzvards klase datums

ALGEBRISKAS IZTEIKSMES UN VIENADOJUMI

2. variants
1. uzdevums (4 punkti)
Pasvitro pareizo atbildi!

a) Vienadojuma i;j =0 atrisindjums ir:

x=3unx—-1 x—1 x=-3unx=1 =3

b) TIzteiksmi x*-8 sadalot reizinatdjos, ieglst:
(x-2)(x"-2x+4) (x-2)(x"+2x+4)

(x-2)(x"-2x-4) (x+2)(x*-2x+4)

c) Tzteiksmei 3 y+J27 identiska izteiksme ir:

3y-2 3y*-2 Gy+ 2 3993
Y y

d) TIzteiksmes g definicijas apgabals ir:
x€ (—o034) (454 00) x€ (~o036) (65 +0)

x€ (—ooj—4)(—4;1 o) x€ (—00;—6) U (-6;+00)

2. uzdevums (3 punkti)
Sadali doto izteiksmi tris line@ros reizinatajos!
X’+2x%-9x+18

3. uzdevums (3 punkti)
Atrisini vienadojumul!
|2x-5|=5

55



NMOBEIGUMA VYVERTESANAS DARBS M_10 ND_07_SN_2V

4. uzdevums (5 punkti)
Atrisini vienddojumu!
(x743)2-9(x"+3)-22=0

5. uzdevums (3 punkti)
Meétela cena bija x lati. Vispirms ta cenu paaugstindja par 25 %, bet péc tam cenu paaugstinaja vél par 20 %. Uzraks-
ti izteiksmi, kas izsaka métela cenu péc abam cenu paaugstindsanam! Vienkarso iegtto izteiksmi!

6. uzdevums (5 punkti)
Dots regulars trijstiiris un kvadrats. Kvadrata mala ir par 3 cm 1sdka neka trijstira mala. Kadiem jabut figtiru
malu garumiem, lai $o figiiru perimetru starpiba bitu 2 cm?
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7. uzdevums (4 punkti)
Doti divu funkciju y=x>-2 un y=x+4 grafiki.

a) Izmantojot zim&umu, nosaki vienadojuma x?-2=x+4 saknes un
parbaudi tas!

b) Uzraksti vienu a vértibu, ar kuru vienadojumam x*-2=x+a nav ,
saknu; atbildi pamato! )

8. uzdevums (3 punkti)
Nosaki, ar kidam a vértibam dotie vienadojumi ir ekvivalenti!

‘a xi—a
=0 un =0
x-4 x-1
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